
 

 
 

 

R.G. T.F. n. 36/2024  

R.G. P.F. 65/24 

TRIBUNALE FEDERALE 

Riunitosi da remoto il giorno 18 del mese di dicembre 2024, così composto: 

Avv. Fabio Iudica- Presidente  

Avv. Gianpiero Orsino - Componente  

Avv. Gabriele Pezzano - Componente 

per decidere in ordine alla proroga della misura cautelare ex articolo 46, comma 2, del Regolamento 

di Giustizia FIDAL, a carico del signor Severino Bernardini (Tessera FIDAL n. VB0010), 

comminata con ordinanza n. R.G. T.F. n. 36/2024 - P.F. 65/24 del 5 novembre 2024, pubblicata in pari 

data. 

Premesso che 

- con ordinanza R.G. T.F. n. 36/2024 - P.F. 65/24 del 5 novembre 2024, pubblicata in pari data, 

all’esito dell’esame dell’istanza formulata dalla Procura Federale nell’ambito del procedimento sopra 

richiamato, è stata disposta la sospensione cautelare del signor Bernardini da ogni incarico sociale e 

federale, inclusa la qualifica di allenatore per un periodo di sessanta giorni;  

- con provvedimento R.G. T.F. n. 36/2024 - P.F. 65/24 dell’8 novembre 2024, questo Tribunale, 

all’esito della Camera di Consiglio, ha confermato l’ordinanza R.G. T.F. n. 36/2024 - P.F. 65/24 del 5 

novembre 2024 con cui prevede la sospensione da ogni incarico sociale e federale, inclusa la qualifica 

di allenatore per un periodo di sessanta giorni dalla pubblicazione della detta ordinanza; 

- con istanza in data 17 dicembre 2024, la Procura Federale, attraverso il suo Procuratore Federale, 

avv. Maria Cecilia Morandini, ha presentato richiesta di proroga della sospensione cautelare ex 

articolo 46, comma 2, del Regolamento di Giustizia FIDAL nei confronti del signor Bernardini; 

- che questo Tribunale Federale, in data odierna, 18 dicembre 2024, si è riunito in Camera di Consiglio 

per esaminare la citata istanza della Procura Federale; 

Rilevato che 

allo stato, sussistono ancora i presupposti prescritti dall’art. 46 del Regolamento di Giustizia FIDAL 

per la proroga della sospensione da ogni incarico sociale e federale, inclusa la qualifica di allenatore, 

per un periodo di ulteriori 60 (sessanta) giorni dal 5 gennaio 2025, data del termine di sospensione;  

P.Q.M. 

 

 



 

 
 

 

il Tribunale Federale, come sopra composto, visti l’art. 1 e l’art. 46 del Regolamento Giustizia, l’art. 

2 e l’art. 33 del Codice di Giustizia Sportiva del CONI  

PROROGA 

 

l’ordinanza R.G. T.F. n. 36/2024 - P.F. 65/24 del 5 novembre 2024 con cui prevede la sospensione da 

ogni incarico sociale e federale, inclusa la qualifica di allenatore, per un periodo di ulteriori sessanta 

giorni dalla data del 5 gennaio 2025. 

Incarica la Segreteria affinché comunichi senza indugio il contenuto del presente provvedimento 

all’Ufficio del Procuratore Federale, e al signor Severino Bernardini e al suo legale e ne curi la 

pubblicazione sul sito della FIDAL 

Così deciso, il 18 dicembre 2024 

 

 

Presidente: Avv. Fabio Iudica 

_________________________ 

 

Componente: Avv. Gianpiero Orsino  

_________________________ 

 

Componente Avv. Gabriele Pezzano  

__________________________ 
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